

党建引领展现担当作为 先行先试筑造精品人居

未来社区迭代丽水 幸福家园遇见美好

记省 五一劳动奖状 获得单位丽水大家未来社区项目建设有限公司

文/曾翠 周幸

五一国际劳动节前，杭州市城建开发集团(大家房产)旗下全资子公司丽水大家未来社区项目建设有限公司荣获2022年浙江省五一劳动奖状殊荣。这是大家房产响应浙江省委省政府号召，积极参与未来社区建设取得的又一硕果。

杭州市城建开发集团(大家房产)创建于1982年，一直坚持党建引领展现担当作为，以“大美为家”的品牌理念，已开拓30余座城市，建设近200个精品筑作，连续8年蝉联中国房地产百强企业，2022年排名第48位。

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标，安居是人民对美好生活向往的重要一环。2018年，浙江省深入践行以人民为中心的发展思想，牢牢把握人民对美好生活的向往，谋划启动未来社区创建工作。2019年初，浙江全面启动未来社区试点建设，以九大场景打造新型城市功能单元，促进人居环境全面发展和社会进步，由此未来社区走进了我们的视野。

2019年12月24日，大家房产以先行之势积极响应省委省政府号召，试水浙江省首批24个未来社区试点项目之一的丽水灵山社区，作为全省首个“带方案”整体出让的未来社区，项目首创“投建管运一体化”理念，为丽水市城市建设掀开了新篇章。

先试先行意味着没有参考标准，摸着石头过河，好在我们并非只有自己在战斗。大家房产丽水项目负责人如是说，丽水市委、市政府第一时间成立了由市发改委、市建设局、市自然资源局、市民政局、市大数据局、市城投公司等骨干力量组建的未来社区建设试点工作专班，通过强化机制建设、学习培训、创新赋能、数字改革等方面给予了大力支持，助力项目建设，致力于将灵山社区打造成高品质、惠民生的智慧社区。

历经两年多的精工建设，丽水灵山社区已逐步实现了从无到有、从理念到实践的美好历程。此次能获此殊荣，与我们精干的团队作风、有力的品质管控，以及扎实的创新技术密不可分。大家房产项目负责人介绍。

不久的将来，灵山社区将通过建筑面积约83万平方米未来生活共同体的打造，推动城市人居的升级与迭代，添彩新时代山水花园城市，擦亮“绿水青山就是金山银山”的金名片，为共同富裕美好生活筑梦。



党建引领 做精团队夯实基础

未来社区在百姓的心中应该长什么样，能给人们生活带来哪些改变？

尽管该项目还没有交付，但从项目的《智慧能源、绿色发展建设运营规划》中可见端倪。从邻里中心、医养综合体，到创新生态型立体花园、梯田文化风貌公园、无感通行、疫情防控，当未来一词和人们安居的社区相结合时，一幅鲜活的美好画卷就已徐徐展开。

为了实现这样的美好愿景，丽水大家未来社区项目建设有限公司通过党建引领，将支部建在项目上，发挥大家房产浙南区域党支部的先锋堡垒作用，打造团队铁军，以良好的精气神、过硬的执行力夯实项目基础。

为了锤炼团队党性，增强团队向心力，去年，大家房产浙南区域党支部与参建单位的项目党支部联合举办支部建在项目上，党旗飘在工地上主题活动，建党100周年庆祝温暖、探访孤寡老人等，真正充分发挥党员先锋模范作用。

在项目建设上，团队一周一协商，一月一复盘，大到方向性问题如数字化平台怎么搭、如居民归家动线怎么走，小到细节的执行落地如入户门挂钩怎么选等，项目团队都细致推敲，反复验证。

灵山社区在规划阶段，首创平层户户空中花园阳台立体绿化方案，实现大花园城市、中花园社区、微花园楼栋是

灵山社区创建的特色亮点。为了选择适合在每户阳台栽种的植物，又不会因季节变换造成落叶四处飘散，项目团队在8套实体样板房中反复试种30余次，还专门请来高校的土壤专家指导，通过一年多时间的试验，在四、五十个试种品种中最终筛选了若干适合阳台栽种的植物。

为深入持久开展“当好主人翁，建设新时代”的主题劳动竞赛，公司在2020年9月成立了立功竞赛小组，于10月举行了灵山社区立功竞赛誓师大会。12月，在项目现场举行的支模架搭设工艺比拼赛，参赛分组比拼。完成支模架搭设后，由专业的第三方机构根据国家规范、地方法规以及本集团工程管理文件的内容，评比出优胜班组和先进个人。

实测量知识竞答赛、砌体工程工艺比拼赛、抹灰工艺比拼赛，每次竞赛活动各位职工参与热情高涨，比赛氛围热烈。

拼竞赛，树新风。擂台式的比拼不仅提高了员工的专业技能，也赛出了干事创业的精气神，增强了团队铁军的战斗力。

通过赶超比拼，在市委市政府及有关部门大力支持下，克服新冠疫情影响，实现拿地仅87天即获取施工许可证全面开工，2021年6月38栋单体建筑全部结顶，当前已全面进入户内精装修阶段，累计完成投资额55.44亿元。

重创新拼技术 探索未来美好人居

创新是社会进步的核心动力和源泉，对于项目建设来说，同样如此。

灵山社区在规划之时就融合了生产、生活、生态，依托其产品设计、规划理念、交通网络、生态环境，呈现和睦共治、绿色节约、智能共享的内涵特征。

本着“打通城市到家庭的智能贯穿”的目标，项目聚焦功能集成、集约高效、供需协同、互利共赢，构建循环无废、未来低碳生活场景，通过多元能源协同供应链，社区综合节能、资源循环利用三方面约束性指标落地，解决能源供给方式单一、综合利用效率不高、资源利用方式粗放等问题。

技术创新和智慧应用在项目建设中处处可见。

为了有更好的效果，项目在样板房建设中运用了新型材料ALC板来做墙体。由于是大板拼接，子母槽拼接处易松动。这样的品质不能过关！团队人员走访了好几家工厂，下到车间实地看配置钢筋的密度、特性，与厂家讨论技术方案。在经过各项研究之后，最终改进了产品，同时利用胶泥加强、抹灰加固等方式解决了问题。

为了将项目的阳台防水做到1级防水标准，公司10多名技术人员集中攻坚，用了一年半时间啃下“硬骨头”，解决了渗透的技术难题。这项技术创新将给未来的住户带来更安全舒适的居住体验。

项目应用智能滴灌系统，通过智能化控制方式实现阳台绿化自动滴灌，居民外出也可通过手机APP对阳台绿化进行远程操控浇水。

海绵城市应用将雨水回收利用，用于景观水系、绿化浇灌及道路浇洒等用水管网，实现资源循环利用。

在社区内，车位主人可以通过绿色交通共享停车应用，将空闲时段车位发布到APP上进行分时泊车，增加信用积分，进而兑换服务，增进邻里互动的同时又提升居民的文明信用素养。

灵山社区从建筑配套，到日后的运营、治理等，都采用了高于现行标准的建设要求。其核



心是以为人本，回到人对自然、对邻里、对文化各方面的感受，回到人对家园最初的美好向往，让居住更舒适，让生活更美好。

而这个过程中，大家房产凭借果敢创新的精神和坚韧不拔的冲劲，走在未来社区的探索前沿。

该公司负责人表示，五一劳动奖状这份荣誉既是对大家团队作战能力的褒奖，也印证了大家房产在省重大项目上的责任担当和稳健实力，公司将以此次殊荣为动力，持续助推灵山社区一路前行。



强管控重品质 坚守质量生命线

建设未来社区是高水平推进城市有机更新、高品质优化城市发展格局、高标准创造人民群众美好生活的重大举措，是未来人居与未来社会治理的一个典范。

而质量品质是项目的生命线。

根据大家房产“五比五好”的产品哲学，即“实景要比效果图好、交付要比样板好、软件要比硬件好、做的要比说的好、今天要比昨天好”，公司着力通过高要求、严管控、保安全等多个维度进行项目品控体系建设，实现未来社区产品迭代升级，打造品质金名片。

项目实施过程中，公司对全体员工及所有参建班组提出要求，并通过不定期培训进行落实。所有参建单位的安全生产、三级教育、廉洁培训在施工期间都紧锣密鼓

地进行。

比如在样板管理过程中，项目团队及时做好样板施工标准及现场样板的打样、现场材料封板及过程检查，并采用全国知名的第三方评估体系，组建品质管控工作小组，在项目建设的地下室阶段、主体阶段、穿插施工阶段进行月度检查，通过巡查发现项目建设中存在的问题，记录问题并拍照，在总结时纠正并进行整改，确保项目隐蔽工程质量达到标准。返工的代价肯定是大的，会造成很多资金、人力、物力的浪费，大家房产项目负责人说，但为了树立员工的项目品质意识，促使后续项目建设更加顺畅，容不得“放水”！

为了检测材料的承重强度，项目人员给墙面上挂上30公斤重的重物，每天观测是否有沉降。为了避免墙面受潮，墙体底部进行了混凝土翻边处理，阻隔了地面湿气。细节决定成败，一个个具体细节的提升，对于5000多位业主来说就是实实在在的居住体验。

比武大练兵，专业促品质。在2020年度省、市立功竞赛活动中，各班组人员踊跃参与。活动原计划项目三个标段各安排一组人员参与，最终因现场人员参与积极性高，每个标段均有两组人员参加，掀起了立功竞赛的高潮，形成了你追我赶、奋勇争先的良好干事氛围。

同时，项目团队积极落实各级安全生产责任制。公司与所有负责人及参建单位签订一岗双责任书及安全生产责任书，施工过程中严格执行国家标准及企业规范，及时检查现场存在事故隐患，确保人、材、机到位及人员设备、机器质量等，确保关键节点按期完成，助力美好幸福家园落地。



建设中的大家灵山未来社区